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Fragmento do texto “Ave ou passaro?”

Os pombos-correios comecaram a ser usados pelo homem ha mais de 3.000 anos. Seus
servigos foram utilizados por imperadores como Gengis Khan, além de reis e farads. Essas aves
também foram muito utilizadas durante as grandes guerras, somente na 12 Guerra Mundial, mais
de 30.000 pombos foram utilizados nas frentes de combate.

Disponivel em: <http://www.savebrasil.org.br/curiosidades>.

Questao 1 — Observe atentamente o primeiro periodo do texto. Em seguida, sublinhe o agente da
passiva que o compade:

“Os pombos-correios comecaram a ser usados h& mais de 3.000 anos.”

Questao 2 — No periodo acima, o agente da passiva vem acompanhado de:
() um aposto

() um predicativo

( x ) um adjunto adverbial

Questao 3 — Ha agente da passiva no segmento:

( x ) “Seus servigos foram utilizados por imperadores como Gengis Khan, além de reis e faraés.”
() “Essas aves também foram muito utilizadas durante as grandes guerras [...]”

() “[..] mais de 30.000 pombos foram utilizados nas frentes de combate.”

Questao 4 — No segmento identificado acima, o agente da passiva vem regido da preposic¢ao:

(x)*“por’
() “durante”
() de’

Questao 5 — Reescreva o segmento identificado anteriormente, de modo que o agente da
passiva se torne o sujeito da oracédo na voz ativa:

Questao 6 — O agente da passiva &€ um termo:
() essencial da oracao.
( x ) integrante da oracao.
() acessério da oragéo.
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